
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 
Θέμα: Για το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα φοιτητών που διαμένουν με ενοίκιο σε 
“κοινωφελή ιδρύματα” που λειτουργούν ως Εστίες με ενοίκιο.  
 

Είναι γνωστό ότι το σοβαρό πρόβλημα εξασφάλισης φοιτητικής στέγης αποτελεί εμπόδιο 
για να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους οι νέοι των λαϊκών οικογενειών, που με κόπους και 
όνειρα έχουν περάσει σε κάποια σχολή. 

Οι δήθεν «δωρεάν» σπουδές έρχονται αντιμέτωπες με το «μαρτύριο» της εύρεσης 
στέγης, οι τιμές των ενοικίων έχουν εκτοξευθεί, οι φοιτητικές εστίες είναι ελάχιστες, έως 
ανύπαρκτες για μια σειρά από πανεπιστήμια, ενώ το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα, το οποίο 
διατυμπανίζει η κυβέρνηση της ΝΔ πως αύξησε κιόλας 500 ευρώ, αποτελεί κυριολεκτικά 
κοροϊδία, αφού φτάνει συνολικά μόνο τα 1.500 ευρώ ετησίως, όταν το νοίκι για μια 
γκαρσονιέρα αγγίζει τα 400-550 ευρώ τον μήνα. 

Εκτός των παραπάνω πολλοί είναι οι φοιτητές που αποκλείονται από το επίδομα με άδικα 
κριτήρια, ενώ ξεχωριστή περίπτωση αποτελούν πανελλαδικά οι φοιτητές που διαμένουν με 
ενοίκιο, σε “κοινωφελή ιδρύματα” που λειτουργούν ως Εστίες με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια. 
Στην περίπτωση αυτή η “δημιουργική ασάφεια’’ των κριτηρίων γίνεται το άλλοθι, ώστε να 
διευκολύνει τους κόφτες για την εφαρμογή της βάρβαρης αντιλαϊκής πολιτικής, σε βάρος των 
παιδιών των λαϊκών οικογενειών, την ίδια ώρα που σήμερα το ρεαλιστικό και αναγκαίο είναι 
η εξασφάλιση δωρεάν στέγασης για όλους τους φοιτητές, ώστε να σπουδάζουν 
απρόσκοπτα.  

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση φοιτητή στο τμήμα Πολιτικών Επιστημών και 
Δημόσιας Διοίκησης στο ΕΚΠΑ στο τέταρτο έτος, που διαμένει στην “Κρητική εστία”, με 
ενοίκιο 420€ τον μήνα. Μολονότι έχει καταθέσει την αίτηση του για το στεγαστικό επίδομα 
και ενώ έχει ενημερωθεί από τη Γραμματεία του Τμήματός του πως πληροί όλα τα κριτήρια 
και είναι δικαιούχος αυτού του επιδόματος, του έχει ζητηθεί κωδικός ενοικιαστηρίου που 
προφανώς δεν υφίσταται για την ιδιωτική Εστία, παρά μόνο οι αποδείξεις πληρωμής. Του 
ζητήθηκε να στείλει βεβαίωση διαμονής όπως και έκανε, αλλά από τον Ιούλιο, οπότε 
υπέβαλε την αίτηση του, δεν έχει καμία ενημέρωση και η κατάσταση της της αίτησης του 
παραμένει σε εκκρεμότητα, ως «υποβληθείσα». Οι προσπάθειες να πάρει απαντήσεις από 
τη Φοιτητική Μέριμνα δεν έχουν τελεσφορήσει, την ώρα που χρειάζεται το επίδομα για το 
ενοίκιο του για να μπορέσει να ολοκληρώσει τις σπουδές του. Η αδικία που συντελείται σε 
βάρος του φοιτητή επιβεβαιώνεται από το γεγονός ότι όχι μόνο πληροί όλα τα κριτήρια, αλλά 
και ότι στο παρελθόν έπαιρνε το επίδομα χωρίς κωδικό ενοικιαστηρίου.  

Η παραπάνω περίπτωση αποτελεί μόνο ένα παράδειγμα για δεκάδες άλλες περιπτώσεις, 
που με ευθύνη της κυβέρνησης, μπαίνει “θηλιά”, που κάθε χρόνο όλο και πιο ασφυκτικά 
στενεύει, γύρω από τον λαιμό της λαϊκής οικογένειας που στέλνει το παιδί της να σπουδάσει.  

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για : 
 

• Να αντιμετωπιστεί άμεσα το πρόβλημα του φοιτητή που διαμένει στην “Κρητική εστία” 
και δεν του έχει αποδοθεί το επίδομα, ενώ το δικαιούται.  

•  Να λυθούν τα προβλήματα και να αποδοθεί, με κατεπείγουσες διαδικασίες, το 
φοιτητικό στεγαστικό επίδομα σε όλους τους φοιτητές που διαμένουν με ενοίκιο σε 
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“κοινωφελή ιδρύματα” που λειτουργούν ως Εστίες με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια και δεν 
το έχουν λάβει μολονότι πληρούν τα κριτήρια.  

• Αύξηση του μηνιαίου στεγαστικού επιδόματος, για να καλύπτει τις ανάγκες και 
διεύρυνση των δικαιούχων. 

• Εξασφάλιση δωρεάν στέγασης για όλους τους φοιτητές, ώστε να σπουδάζουν 
απρόσκοπτα. 

Οι  Βουλευτές 

Συντυχάκης Μανώλης 

Δελής Γιάννης 

Κτενά Αφροδίτη 




